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PROBA SCRISA LA MATEMATICA

1. Fie trinomul de gradul al doilea x* —6x+m, meR.

a) Sa se determine valorile parametrului real m astfel incat trinomul sia admita radacini reale si
distincte.

b) Sa se determine valorile parametrului real m astfel incét trinomul sa ia valori strict pozitive pentru
orice X real.

c) Pentru m=8 notam cu X, si X,, X <X,, radacinile trinomului. Considerand progresia geometrica,

(b,), unde b, =X si b, =X,, determinati suma primilor 2014 termeni ai progresiei.

2. Se considera sistemul
mx+y+z=1

X+my+z=m

X+Y+mz=m?

a) Sa se determine valorile parametrului me R astfel incat sistemul sa fie compatibil determinat si in
acest caz sa se rezolve sistemul.

b) Sa se rezolve sistemul pentru m=2.

C) Sa se rezolve sistemul pentru m=1.

3. a) Sa se aduca la forma cea mai simpla expresia
E(X)=(X+1)(X?+1)(X*+1)...(X* +1] .
b) Sa se calculeze parametrii reali m si n astfel incat polinomul
f =2X°-3X*+mX +n
impartit cu X —1 si X +2 sa dea resturi egale cu 4 si, respectiv, —5.
C) Sa se arate ca polinomul
f=(X24X+1) X

se divide prin polinomul g = X?*+1.



4. Fie functia f :]R\{O,l} — R definita prin f (X) =

a) Sa se determine a <R astfel incat limx* f (x)=1.

X—0

b) Sa se determine asimptotele la graficul functiei f .

, n>1. Sa se calculeze lim a, .

nN—oo

C) Se considera sirul de numere reale definit prin &, = {

5. @) Sa se determine aria cuprinsa intre graficul functiei f (X) =Inx, axa Ox si dreptele x=1,x=2.

b) Sa se calculeze volumul corpului de rotatie determinat de graficul functiei f :[O,Z} —->R,
f (x)=cosx.

C) Sa se arate ca derivata functiei f :(0,+oo)—>R, a+1 j. este marginita

0 1+a +a’x?
determinandu-i marginile.

NOTA: Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul de lucru este 3 ore.
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Nota. Orice alta rezolvare corecta a problemelor se evalueaza cu punctajul maxim.
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